

Ukrajina poprvé zaútočila na území Ruska britskou střelou Storm Shadow. Ambasáda USA v Kyjevě vydala varování před velkým leteckým útokem ruské armády na ukrajinskou metropoli

IV infovojna.bz/article/ukrajina-poprve-zautocila-na-uzemi-ruska-britskou-strelou-storm-shadow

Napětí mezi Ruskem a Ukrajinou se opět stupňuje. Po varování Spojených států se rozhodly své ambasády v Kyjevě uzavřít i Španělsko a Itálii.

Ukrajinské ozbrojené síly poprvé zaútočily britskou střelou s plochou dráhou letu Storm Shadow do hloubky Ruska, uvedla agentura Bloomberg s odvoláním na nejmenovaného západního představitele. Británie podle tohoto anonymního zdroje povolila Kyjevu použít střely na ruském území v reakci na nasazení severokorejských vojáků v Kurské oblasti na západě Ruska, kde od počátku srpna bojují ukrajinské jednotky.

Mluvčí kanceláře britského premiéra Keira Starmera uvedla, že nebude komentovat záležitosti operační povahy. Londýn dříve povolil Kyjevu použít střely jen v rámci ukrajinského území, tedy i na okupovaném Krymu.

Starmer nicméně v posledních dnech naznačoval, že povolí Ukrajinu použít zbraně i úderům na ruském území. Uvedl, že musí být v „**co nejsilnější možné pozici**“ a mít vše, co potřebuje, aby vyhrála.

Úlomky střel Storm Shadow byly nalezeny v Kurské oblasti a další dvě střely byly sestřeleny nad jihoruským přístavním městem Jejsk u Azovského moře, napsal na sociální síti zpravodajský kanál Rybar, skládaný za blízký ruské armádě. Tyto zprávy nebyly možné ověřit, [dodal Bloomberg](#) .

Americký prezident Joe Biden tento týden povolil Ukrajinu zaútočit na cíle v ruském vnitrozemí střelami ATACMS. V úterý nejmenovaný vysoce postavený ukrajinský činitel potvrdil, že je Kyjev použil. Dříve

ukrajinský generální štáb informoval o úspěšném útoku na muniční sklad u města Karačev v Brjanské oblasti na západě Ruska.

ATACMS (Army TACTical Missile System) je série amerických taktických balistických střel s doletem 70 až 300 kilometrů. Jsou odpalované z mobilního prostředku, vozidla, a jsou určeny k ničení pozemních cílů.

Střely SCALP/Storm Shadow o doletu 250 poskytnutých Ukrajinou spolu s Francií a Ukrajinou je již použila k útokům na cíle na zmíněném Krymu, který Rusko v rozporu s mezinárodním právem anektovalo na jaře 2014. Těmto střelám se připisuje potopení několika lodí ruské Černomořské flotily

Velký útok na Kyjev? USA a další západní země uzavírají ambasády

Napětí mezi Ruskem a Ukrajinou se opět stupňuje. Americká ambasáda v Kyjevě vydala varování před možným velkým útokem na ukrajinskou metropoli. Podle „konkrétních informací“ by měl útok proběhnout během středy. Zaměstnanci ambasády dostali pokyn vyhledat ochranu na místě.

„Obdrželi jsme konkrétní informace o možném rozsáhlém leteckém útoku. Ambasáda zůstane uzavřena a doporučujeme všem občanům USA, aby v případě vyhlášení leteckého poplachu okamžitě vyhledali úkryt,“ uvedla americká ambasáda na síti X .

Po varování Spojených států se rozhodly své ambasády v Kyjevě uzavřít i Španělsko a Itálii. Německé ministerstvo zahraničí na dotaz deníku Bild uvedlo, že německá ambasáda v Kyjevě zůstává v jakémkoliv provozu a je připravena reagovat na případné změny situace. ***„Pro Němce na místě je naše ambasáda stále dostupná,“*** uvedlo ministerstvo.

Bezpečnostní opatření na ambasádách byla podle dostupných informací zvýšená. V Kyjevě a dalších částech Ukrajiny byl v pondělí kolem 13:00 místního času vyhlášen letecký poplach. „**Výstrahy nelze ignorovat,**“ varoval šéf prezidentské administrativy Ukrajiny.

Ukrajinskou veřejnost podle Bildu znepokojují také spekulace, že by Rusko mohlo poprvé použít nový typ balistické rakety RS-26 Rubež. Tento typ rakety, který je schopen unést hlavici o hmotnosti 1,2 tuny, by mohl způsobit masivní destrukci. O možném nasazení této zbraně informoval populární telegramový kanál „Insider UA“, který sleduje více než 1,4 milionu lidí.

Situace se dále vyhrotila po pátečním telefonátu mezi německým kancléřem Olafem Scholzem a ruským prezidentem Vladimírem Putinem. Zatímco hovor mohl podle médií působit jako snaha o diplomatické uklidnění, ruský vůdce podle všeho vnímá tento krok jen jako další tah ve své politické hře. Dva dny po telefonátu provedly ruské síly devastující letecký útok s použitím 210 střel.

Napětí zvýšilo také úder ukrajinských sil na ruské území. Podle Moskvy vypálil Kyjev šest raket vyrobených v USA. Útok následoval poté, co odcházející americký prezident Joe Biden povolil použití zbraní s dlouhým doletem na Ukrajině na ruském území.

Zdroj: [idnes.cz](https://www.idnes.cz) / [echo24.cz](https://www.echo24.cz) / **InfoVojna**

Diskusia (Pripojit' sa do diskuse je možné jen po registraci a následném přihlášení do účtu.)

UPOZORNENIE:

Vážení diskutéri, podle zákonů Slovenskej republiky sme povinni na požádání orgánov činných v trestním konaní poskytnout všechny informace zozbierané o váš systém (IP adresu, mail, vaše příspěvky atd.) Prosím vás proto, abyste do diskuze na naší stránce nevložili také komentáře, které by naplnit skutkovou podstatu niektorého z trestných činů uvedených v Trestnom zákoně. Medzi také příspěvky patria komentáře rasistické, podnecující k násilíu nebo nenávisti na

základě pohlaví, rasy, barvy pleti, jazyka, viery a náboženství, politického či jiného zmýšľania, národného alebo sociálneho pôvodu, príslušnosti k národnosti alebo k etnickej skupine a podobne.

Zároveň poskytneme všetkým diskutujúcim, že v diskusii nebudeme tolerovať hrubé urážky medzi diskutujúcimi, vzájemné osočovanie sa a používanie vulgarizmov.